UFSC/CTC/INE — INE5622 — INTRODUCAO A COMPILADORES

LISTA DE EXERCICIOS N. 4

(Analise Semantica e Geracao de Codigo Intermediario)

Questao 1) Vocés precisam saber responder ...

a) Em que consiste especificar uma LP?

b) O que ¢ a Semantica de uma Linguagem de Programagao?

c) De que forma podemos especificar formalmente a semantica de uma LP?

d) O que ¢ um Esquema de Traducao Dirigido pela Sintaxe?

e) Quais os componentes de uma Maquina Virtual?

f) Quais as vantagens e desvantagens de se ter um Gerador de Codigo Intermediario
na implementac¢ao de um Compilador

Questio 2)

a) Especifique as alteracdes I€xicas, sintaticas e semanticas necessarias para incluir o
comando repita-ate (repeat-until) e o tipo hexa (novo tipo pré-definido) na LSI132;
b) Mostre (esquema e exemplo) como ficaria a geragdo de codigo intermedidrio e sua
interpretacdo para o comando repita-ate incluido.

c) O que devemos mudar na especificagdo da LSI132 para que ela passe a aceitar
vetores n-dimensionais?

d)Proponha um novo comando € um novo tipo estruturado para a LSI132 - especifique
as alteracOes léxicas, sintdticas e semanticas necessarias para incluir essas novas
construgoes.

Questiao 3)

a) Escreva um programa na LSI132 para resolver os problemas abaixo;

b) Gere codigo intermediario para os programas escritos;

¢) Interprete o cddigo intermediario gerado, considerando um conjunto qualquer de
dados de entrada.

Problema 1: Dado um vetor de N elementos, faga programas para:
3.1 — Determinar o maior elemento desse vetor.
3.3 - Contar quantos elementos sdo superiores a média.

Problema 2: Dado um conjunto de n nimeros inteiros, criar um vetor (array) X,
contento os niumeros menores que 2 € um vetor (array) Y contendo o fatorial dos
nimeros maiores que 2 (use uma fungao recursiva para o calculo do fatorial).

Problema 3: Implementar uma funcao para determinar o resto de uma divisao
de inteiros e, usando essa funcao, verificar se um dado nimero ¢ ou nao
perfeito.

Problema 4: Dado um string (cadeia) qualquer, determinar a frequéncia das
letras de “a” a “z” (para simplificar, considere que existe apenas letras
minusculas).

Problema 5: Gerar a “tabuada” do 2 ao 9.



